



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

## 国常会讨论通过《国务院2024年重点工作分工方案》

### 进一步提振干事创业精气神,推动各项工作落地落实;全面实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动

新华社北京3月12日电 国务院总理李强3月12日主持召开国务院常务会议,讨论通过《国务院2024年重点工作分工方案》、《新一轮千亿斤粮食产能提升行动方案(2024—2030年)》和《以标准升级助力经济高质量发展工作方案》,听取关于推进义务教育优质均衡发展有关举措的汇报,审议通过《军人抚恤优待条例(修订草案)》。

会议指出,刚刚闭幕的十四届全国人大二次会议审议通过的《政府工作报告》,明确了全年经济社会发展的目标任务。各部门、各单位

要增强“时时放心不下”的责任感,切实转化为“事事心中有底”的行动力,充分调动各方面积极性,进一步提振干事创业精气神,推动各项工作落地落实。要细化实施举措,将各项重点工作和各部门的责任落到具体实施办法和政策举措上。要加强协调配合,牵头部门要主动沟通协调,参与部门要密切配合支持,确保同向发力、形成合力。要做好督促检查,加强日常调度、完善督查方式、提升督查效率,推动形成层层抓落实的浓厚氛围。

会议指出,保障粮食安全是头等大事。要

按照党中央决策部署,全面实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动,扎实推进藏粮于地、藏粮于技,落实分品种增产任务和分区域增产布局,谋划实施高标准农田建设、种业振兴等支撑性重大工程,牢牢掌握粮食安全主动权。

会议指出,推进标准升级对于更好满足群众需要、助力产业转型、推动高质量发展具有重要意义。要加快推进标准制修订工作,充分征求企业、消费者等相关方面意见,坚持急用先行,成熟一项及时出台一项。要强化监督检查,完善配套政策,确保各项标准落地落实。

会议强调,要以提升办学条件、教育质量和人民群众满意度为工作重点,不断缩小区域、城乡、校际、群体教育差距,办好更加公平更高质量的义务教育。要适应人口变化和新型城镇化进程,前瞻研判义务教育需求变化,增强资源配置的灵活性和适应性,加大财政性义务教育经费向薄弱环节倾斜力度,着力补齐义务教育发展的短板。

会议指出,做好军人抚恤优待工作事关强国强军事业。会议审议通过《军人抚恤优待条例(修订草案)》,强调要严格按照规定要求和标准落实好各项抚恤优待政策。

## 时报观察 | In Our Eyes |

### 运营商投资上市公司 需扩大能力圈讲好新故事

证券时报记者 刘灿邦

随着国盾量子重大事项揭晓,电信运营商投资A股上市公司再添一例。根据3月11日晚间公告,中国电信子公司拟通过认购国盾量子定增股份的方式取得后者23.08%股份,并在签订一致行动协议后,成为后者控股股东。

此前,中国电信已通过股权投资方式成为辰安科技控股股东。放眼其他运营商,中国移动在股权投资上更为如火如荼,近三年,公司及其关联方已先后投资或计划投资芒果超媒、中国东航、华宇软件、大华股份、邮储银行、凤凰传媒等多家上市公司。

电信运营商给大众的认知更多来自于日常生活。但是,随着移动互联网的普及,运营商却被动退居幕后。曾有一段时间,运营商成为替互联网厂商打工的“管道工”,业绩也面临较大压力。

5G、算力等新技术的兴起给运营商带来了翻身的机会。着眼于工业级、行业级应用场景,这恰恰是运营商欠缺而又有可能迎头赶上的地方。

运营商投资上市公司的业务领域颇为丰富,涉及网络安全、传媒、安防、软件、航空、金融等。网络是运营商的核心能力,投资上市公司就是在为核心能力找应用方向、找出口,应用的领域越丰富就越能直接触达用户。

当然,运营商的股权投资也要有家底支撑。就此而言,运营商有持续的现金流及丰厚的现金储备,拥有对外投资的资本,而且这些投资还能反过来促进运营商核心业务的发展,何乐而不为呢?

还有一个更深层次的原因需要提及。从之前的“中特估”到今年初国务院国资委频频提及市值管理可以看出,无论是面对监管考核还是企业发展需要,作为典型央企的电信运营商都有动力给市场讲出新的故事,寻求价值增值,对外股权投资是落脚点之一。在算力蓬勃发展的当下,运营商也提出了建设新型信息基础设施的概念,扩大能力圈,将自身核心能力内溢升级。

不过,运营商股权投资并非没有风险。2020年,中国移动出资9亿元入股华宇软件,获得后者约5%股权,彼时的转让价格为22.11元/股。然而,华宇软件最新收盘价仅为6.5元/股,这笔投资亏损近七成。可见,在平衡价值增值与投资风险上,运营商还需多加修炼。

## 一线调研看新局·新年新气象

### 实探深圳“国际物流村”——

# 24小时运转都忙不过来 跨境物流升级版呼之欲出

证券时报记者 卓泳

尽管是周末,深圳福永福围社区依然车水马龙,往来的大小货车进出于周边的物流园区,满载货物后驶进107国道,轰鸣声此起彼伏。春节假期过后,物流业比往年更忙忙碌碌,背后的外贸、电商业务也实现了“开门红”。

作为国民经济一大“晴雨表”,物流业一头连着生产,另一头连着消费,串联起全国乃至全球的大市场。跨境电商的发展与国际物流体系的建设也被写进今年的政府工作报告,置于同等重要的位置。当前,物流业呈现怎样的发展态势?证券时报记者近期实探有着“国际物流村”之称的深圳市宝安区福围社区,走访多个物流园区、快递物流企业、电商企业等,感受行业和市场的温度。

### 正月初九就满员复工

福围社区毗邻深圳宝安国际机场,周边物流产业要素配套齐全,聚集了近650家物流企业,具有丰富的仓储和供应链资源。

驱车沿着107国道往深圳宝安福永、沙井方向直行,一路可见许多大小货车往来穿梭,路两旁也散落着多个物流园,不时有货车进出园区。该片区的其中一个物流园——深圳市现代国际物流园负责人介绍,该园区入驻近30家企业,包括顺丰、申通、京东等物流巨头。送往该园区的商品和货物,有从海外进口的,也有深圳及周边城市跨境电商平台即将出口海外的。

该负责人告诉记者,园区正月初九就已



有着“国际物流村”之称的深圳市宝安区福围社区,聚集了近650家物流企业,今年春节后比往常更早进入繁忙节奏。园区积极进行自动化升级,比如,多台智能无人叉车可根据地面上设置的路线自行前往卸货区,将货物自动运往指定存放点,大大提高工作效率。

正式开工,比往常更早进入了繁忙节奏,园区内几乎每家企业都满员复工。记者现场也看到,午后时分,一辆辆满载货物的货车在园区门口排队等候出车,囤放商品货物的仓库里,工人们也在忙着装卸、分拣货物。

在深圳市联远供应链管理有限公司仓库,也堆满了从海外进口的货物。该公司总经理蔡建磊介绍,这些都是从国外进口到香港,然后

进到内地保税仓,再发往内地买家手里。此外,也有深圳跨境电商的小包裹,通过铁路、空运等方式运往海外,公司负责这些货物的国内运输环节。“往年要元宵节过后我们才正常运转,今年初七就有很多客户订仓,很快就爆仓了,现在运过来的东西都放不下了。”蔡建磊告诉记者,过完年之后,仓库几乎24小时不停运转,人手也开始紧张,目前正在扩招。

在距离现代国际物流园不到5公里的柏威国际智慧物流园区内,一箱箱货物准备发往机场进行通关查验,进而出口国外。该园区负责人孙钺涵对记者表示,由于机场附近的国际货站监管仓节假日日常常爆满,货物需等候较长时间才能进行查验,机场附近的前置仓,可实现货物的过磅、贴标、安检等环节,缓解机场仓储压力。(下转A2版)

## 申万宏源党委书记、董事长刘健接受证券时报记者采访时表示

# 以投资者为本 全面推进资本市场改革

编者按:金融事业起于为人民服务,兴于为人民服务,金融需坚持以人民为中心的价值取向。投资者是市场之本,必须真诚善待,更好地服务。今年两会期间,证监会主席吴清出席记者会时提出,下一步监管工作重点是突出“两强两严”,即强本强基、严监严管,保护投资者特别是中小投资者合法权益是证监会最重要的中心任务。资本市场中直接服务投资者的证券公司、基金等重要机构,在新形势下该如何作为?如何在工作中贯彻执行“两强两严”理念?本报今起推出系列报道——“推进‘两强两严’机构在行动”,敬请关注。

证券时报记者 孙翔峰

龙年以来,监管层积极与市场对话,在快速打出组合拳之后,沪指重回3000点之上,资本市场初步呈现企稳回升的良好态势。不过我们应该看到,当前资本市场高质量发展的基础有待进一步夯实,投资者信心也有待进一步巩固,必须坚持“以投资者为本”,着力增强资本市场内在稳定性,把监管层提出的“两强两严”理念落到实处。

近日,申万宏源党委书记、董事长刘健接

受证券时报记者采访时表示,投资者是市场之本,上市公司是市场之基,投资者和上市公司都是资本市场发展的源头活水。“以投资者为本”是我国金融工作政治性和人民性的体现,反映了我国资本市场以人民为中心的价值取向,符合中外资本市场发展的客观规律和内在要求,也是稳定市场预期、保障投资者合法权益、推动资本市场平稳健康发展的关键。“以投资者为本”需要资本市场各参与主体形成共识,共同推动资本市场平稳健康发展。

刘健认为,证券公司应加快由以业务为核心的商业模式向以客户为核心的商业模式转

型,从财富管理、投行、资管、研究等各业务条线,不断提升服务投资者需求的专业能力。

### “以投资者为本”需系统施策

刘健表示,“以投资者为本”顺应了资本市

场发展的客观规律和内在要求。从海外资本市场发展的客观规律来看,投融资双方的良性互动是资本市场成败的关键,有活力的资本市场均呈现明显的财富效应。从我国资本市场30多年的发展历程来看,广大投资者尤其是中小投资者是资本市场的重要参与者。(下转A3版)

## 推进“两强两严” 机构在行动

NewTechWood

### 美新科技股份有限公司

#### 首次公开发行股票 今日隆重上市

股票简称:美新科技 股票代码:301588

发行价格:14.50元/股  
发行数量:29,716,939股

保荐人(主承销商): CICC 中信建投  
会计师事务所: Grant Thornton 德勤华永  
律师事务所: 国浩律师集团  
投资者关系顾问: 中信建投

《上海证券报》《中国证券报》《证券时报》《证券日报》《上海证券报》《中国证券报》《证券时报》《证券日报》

INFOR 中创中间件®

### 山东中创软件商用中间件股份有限公司

#### 首次公开发行股票 今日在上海证券交易所隆重上市

股票简称:中创股份 股票代码:688695

发行价格:22.43元/股  
发行数量:2,126,284.5万股

联席保荐人(联席主承销商): 民生证券 开源证券  
投资者关系顾问: 开源证券

《上市公司信息披露公告》详见2024年3月12日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》